



# PATRIA

Pero la reforma económica no es posible sin una ambición histórica. Sólo con ella puede aceptarse un sistema económico que haga imponer muchos sacrificios.

JOSE ANTONIO.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 25 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL

## Los rojos sufren un durísimo descalabro en el frente de Cataluña

### SUS BAJAS SE ELEVAN A MAS DE CUATRO MIL

#### Prosiguió el avance de nuestras fuerzas en el frente de Teruel

Salamanca, 24.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

El enemigo ha continuado en el día de hoy sus ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña en Tremp y en las cabezas de puente de Balaguer y La Baronia, habiendo sufrido un nuevo descalabro y durísimo castigo, con muchos centenares de muertos que cubren el terreno próximo a nuestras posiciones atacadas y el total de sus bajas se eleva a más de 4.000. Los ataques han sido infructuosos, como en días anteriores, pues en todos ellos se rechazó a las fuerzas rojas, no obstante el alarde que han hecho de material de todas clases. Se les han inutilizado seis tanques.

El espíritu de nuestras tropas es admirable, y algunos de los oficiales heridos durante el combate se han negado rotundamente a ser evacuados, y las clases y soldados dan también constantes pruebas de su gran valor combativo.

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia del enemigo, ocupando y rebasando la región de Cabezo Alto, en la que abandonó más de 200 de los muchos muertos que se le causaron.

Han sido asimismo ocupadas

otras dos posiciones importantes, en las que se encontraron 63 muertos de los rojos.

En el sector de Mosqueruela, entre varias posiciones rebasadas figuran las de Más de Arduña y Ripollés, siguiendo la limpieza de la bolsa que había entre las fuerzas que operan en los sectores de Mosqueruela y Valdelinares.

Además de los once aviones enemigos, seguros, derribados ayer, de los que se dió cuenta en el parte, se derribó otro más.

Hoy se han abatido dos «Natachas» por nuestras baterías antiaéreas, en el sector de Balaguer.

Salamanca, 24 de abril 1938, II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Se ha izado nuestra bandera roja y gualda en Gibraltar

### Se conmemora la rotura del "cinturón de hierro" de Bilbao

#### UN OBELISCO Y UNA CARRETERA

Bilbao, 24.—Continúan los trabajos con gran intensidad para la construcción de una carretera y la colocación de un obelisco que perpetúe el punto en que fué roto el cinturón de hierro que construyeron los rojos separatistas para oponerse al avance del Ejército Nacional sobre Bilbao.

#### NUESTRO PABELLÓN NACIONAL EN GIBRALTAR

Londres, 24.—La bandera de la España Nacional, según comunican de Gibraltar, fué izada hoy, a las ocho de la mañana, siendo la primera vez desde el año 1931 en el edificio del representante de la España Nacional en Gibraltar.

El permiso necesario fué concedido por las autoridades británicas.

## Al tercer día de ofensiva marxista los rojos no han podido ocupar ni una sola de nuestras posiciones

### Proeza de un tirador de Ifni y heroica muerte de un alférez de la Legión

Una, dos, tres jornadas de intenso esfuerzo de la más dura de las ofensivas que prepararon los rojos, y al cabo de ellas no han podido conseguir ni un metro de terreno. Todo el desesperado alarde de los marxistas perdido sin conseguir el más leve objetivo. Pero no sería justo que yo en las posiciones desde la que atalayo los objetivos que los rojos no han podido conseguir hiciera literatura ni siquiera la referente a nuestros muchachos que tanto la merecen. Preferible es que os diga que acabo de escuchar las palabras del ilustre general Moscardó y que vosotros las oigais a

—dijo el Ministro—se ha dedicado a cambiar impresiones con gran amplitud sobre cuestiones de política general.

Luego el Consejo ha vuelto a ocuparse del proyecto de ley provisional sobre concesiones y transacciones mineras, que ha sido aprobado.

través de mis impresiones para que la vuestra como la de los españoles que nos escuchan en la zona roja, sea esta terminante y rotunda de aquel héroe Alcázar que jamás pensó una palabra que no fuera reflejo de la auténtica verdad. Las palabras del general Moscardó han sido éstas:

«Al tercer día de ofensiva enemiga creo que hemos llegado al punto culminante del esfuerzo marxista. En esta hora los rojos no han podido ocupar ni una sola de nuestras posiciones y ni siquiera infiltrarse en el más leve de nuestros puntos avanzados y conservamos íntegra la cabeza de puente contra la que evidentemente se ha desencadenado la más impetuosa de las fuerzas enemigas. Para contrarrestar el ataque marxista ha sido suficiente este alarde del espíritu de nuestros soldados.

En la mañana de hoy los rojos han pretendido asaltar nuestras posiciones después de un intenso fuego de artillería y de una preparación de lujo tal de

detalles, que es imposible presumir. Bajo esta lluvia de metralla nuestros soldados han resistido impertérritos y lo que es más admirable: los jefes han salido de sus posiciones en reacción de valiente ímpetu, para asaltar las posiciones enemigas desde donde se pretendía venir a las nuestras. En este auge de heroísmo recuerdo en este momento dos casos concretos que se refieren al día de hoy. Un cabo de tiradores de Ifni, cansado de soportar el estruendo de la ar-

## El Consejo de Ministros se ocupó de las concesiones y transacciones mineras

#### TAMBIEN CAMBIO IMPRESIONES SOBRE POLITICA GENERAL

Burgos, 24.—Esta tarde, a las cinco y media, con asistencia de todos los ministros ha quedado reunido el Gobierno bajo la presidencia del Jefe del Estado, para celebrar Consejo.

La reunión terminó cerca de las once y media de la noche.

El Ministro del Interior facilitó a la Prensa la referencia de lo tratado.

La primera parte de la reunión

## La Junta Política de Falange

Burgos, 24.—Bajo la presidencia del Caudillo, se reunirá mañana la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

tillería, cuando pareció lógico que tan-  
tas explosiones hubieran deprimido a  
los hombres, ha salido del parapeto sin  
otras armas que doce granadas y luego  
de saltar las alambradas, ha llegado has-  
ta la trinchera enemiga y allí ha gasta-  
do hasta la última. Cuando ha termina-  
do la limpieza del reducto enemigo se  
ha vuelto a su trinchera desde donde  
los jefes le gritaban para que cesara en  
su locura, y al llegar ileso a nuestras  
posiciones el jefe le ha impuesto los ga-  
lones de sargento y le ha regalado quin-  
tientos pesetas.

Otro botín de muestra tan elocuente  
como el anterior, ha estado a cargo del  
alférez de la Legión, don Gonzalo Ar-  
mendáriz, el cual se ha lanzado con sus  
fuerzas, armadas también de bombas de  
mano, contra las trincheras enemigas.  
Allí ha acabado con los hombres marxis-  
tas, pero menos afortunado que el cabo  
de tiradores de Iñi, su gran proeza le  
ha costado la vida. Y acto seguido se  
ha concedido al cadáver la Medalla Mi-  
litar.

En el transcurso de la jornada las  
tropas del general Marzo han rechazado  
los ataques enemigos, algunos de ellos  
con masas de carros de asalto de los que  
ocho de éstos han quedado en nuestro  
poder: unos incendiados y otros destrui-  
dos.

La gente que traen ahora los marxis-  
tas está constituida por muchachos muy  
jóvenes, mezclados con gentes bisoñas.  
Como es lógico, aquellos chicos de 16 y  
17 años no responden a su esfuerzo y se  
nos pasan siempre que pueden en gran-  
des masas. Esta mañana dos compañías  
enteras con sus jefes han venido a nues-  
tras líneas y esta tarde una tercera com-  
pañía estuvo coqueteando con una avan-  
zada, y ha sido suficiente que se le en-  
viaran unas cuantas cajetillas de tabaco  
para que los muchachos se decidieran a  
venir a España.

En el sector de Tremp, según me in-  
forman, ahora mismo los tanques rojos,  
muy insistentes, no han conseguido ade-  
lantar ni un metro en nuestras posicio-  
nes.

En fin, como observación importante  
debo decir que los rojos están hacien-  
do un verdadero alarde de artillería man-  
dada, seguramente, por gente francesa,  
y ahora hacen gala de concentraciones  
bastante correctas que antes no se atre-  
vieron a hacer. En fin, la situación en  
estos momentos me permite ser absolu-  
tamente optimista y mirar el porvenir

Una nota del Ministerio de Industria

Normas para las solicitudes de importación y exportación

Bilbao, 24. — Con el fin de au-  
mentar en todo lo posible las faci-  
lidades para la rápida y eficaz  
evacuación de cuantas consultas  
se dirijan a este Ministerio en  
relación con las solicitudes de im-

portación y exportación, se ha  
dispuesto lo siguiente:  
Primero. El Registro General  
del Ministerio comunicará por me-  
dio de las Juntas Reguladoras co-  
rrespondientes el número asigna-  
do a cada solicitud de importa-  
ción o exportación que en dicho  
registro de entrada se reciba, a  
fin de que en lo sucesivo dicho  
número sirva para la identifica-  
ción de la solicitud de que se tra-  
te en todo momento, y sea la úni-  
ca referencia que señala al Mi-  
nisterio respecto a dichas solici-  
tudes.

Segundo. La Oficina de Infor-  
mación no admitirá en ningún  
caso ninguna petición de infor-  
me de exportación si no se faci-  
lita por el peticionario como re-  
ferencia única el número asigna-  
do por el Registro general del Mi-  
nisterio a la solicitud por la que  
se interesa.  
Tercero. Cualquier duda que  
puedan tener los interesados a es-  
te respecto deberán evacuarla di-  
rectamente en las Juntas Regula-  
doras de importación y exporta-  
ción de la demarcación de los  
mismos.  
Lo que para conocimiento gene-  
ral y el más exacto cumplimiento  
se hace saber por medio de la pre-  
sente nota.

Lo que para conocimiento gene-  
ral y el más exacto cumplimiento  
se hace saber por medio de la pre-  
sente nota.

La esposa del Generalísimo, en Bilbao

Bilbao, 24. — La Excmo. Sra. do-  
ña Carmen Polo, esposa del Ge-  
neralísimo, acompañada de su  
hermana, la esposa del ministro  
del Interior, señor Serrano Suñer,  
y de su hija Carmencita, llegó  
ayer a Bilbao en las primeras ho-  
ras de la mañana, sin haber sido  
anunciada su visita.

Estuvo visitando frentes y hos-  
pitales y Auxilio Social, siendo  
en ambos lugares aplaudida por  
los que se encontraban en aquel  
momento en aquellos locales.

El alcalde, al enterarse de la  
presencia de las ilustres persona-  
lidades, envió a la señora del Cau-  
dillo un hermoso ramo de flores,  
poniéndose a su disposición.

Explosión de un polvorín en Jaén

Paris, 24. — Noticias proceden-  
tes de Barcelona confirman que  
en las cercanías de la capital an-  
daluza de Jaén ha explotado un  
polvorín, causando grandes des-  
tronzos en la ciudad y numerosas  
víctimas.

Los ocho milicianos que custo-  
diaban el depósito fueron mate-  
rialmente despedazados, sin que  
se sepa la causa de la explosión,  
aunque se sospecha de un acto  
de sabotaje.

Los nuevos decretos-leyes firmados en Francia

REUNION MINISTERIAL

Paris, 24. — Esta mañana, a las  
diez, se han reunido los ministros  
en Consejo en el Palacio del Eli-  
seo, bajo la presidencia del señor  
Lebrun.

A la salida, el ministro del In-  
terior, M. Albert Sarrault, ha he-  
cho la comunicación según la  
cual los señores Daladier y Bon-  
net hicieron durante hora y me-  
dia una exposición muy detalla-  
da de la situación internacional,  
refiriéndose principalmente a Che-  
coslovaquia.

Después de una exposición glo-  
bal del problema financiero, he-  
cho por el presidente del Conse-  
jo, el ministro de Hacienda, se-  
ñor Marchandéau, puso a la fir-  
ma de M. Lebrun la segunda serie  
de decretos-leyes.

El Presidente de la República  
ha firmado también el nombra-  
miento del general Fouchon como  
Gobernador militar de Lyon; y  
el del General Caillot, como Ge-  
neral Jefe de las tropas de Le-  
vante.

LOS DECRETOS LEYES

Paris, 24. — Los textos de los  
decretos-leyes firmados hoy por  
el Presidente de la República con-  
ceden varios millares de millones  
de francos a obras públicas de to-  
das clases en Francia y en Argel;  
un crédito de mil millones para  
la producción a comerciantes e  
industriales.

Un decreto-ley prevé la conce-  
sión de facilidades para la insta-  
lación de fábricas de aviones fue-  
ra de la zona de París.

Se establecerán igualmente zo-  
nas francesas en los puertos para  
crear en Francia mercados para  
las materias primas.

La reforma de las haciendas de  
partamentos será objeto de

otro decreto ley, ahora en estu-  
dio, y que aparecerá la próxima se-  
mana en el «Diario Oficial».

EL ACUERDO CON INGLA-  
TERRA

Paris, 24. — El «Journal des De-  
bats» publica hoy un artículo di-  
ciendo que la misión del Gobier-  
no francés, particularmente en  
estas circunstancias, es la de es-  
tar estrechamente unido a Ingla-  
terra y de marchar de acuerdo  
con la misma en todas las cues-  
tiones internacionales.

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 25 de mayo de 1938  
II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y no-  
che: de 8 a 9'30 y de 9'45 a 1.

REESTRENO de la magnífica pro-  
ducción que emociona intensamen-  
te, titulada

Vicio y virtud

Interpretación de MAY ROBSON  
la mejor actriz de carácter del  
mundo. Diplomada en la Academia  
de Artes y Ciencias.

FIN DE FIESTA EXTRAORDI-  
NARIO con el ESTRENO del in-  
teresantísimo documental del Ins-  
tituto Luce de Roma, Reportaje  
gráfico de actualidades mundiales,  
NOTICARIO ITALIANO LUCE  
NUMERO 25

Explicado en Español

PRECIOS:  
Butaca 0'60 ptas. Anfiteatro, 0'25.

Mañana, festividad de la Ascen-  
sión, CAMINO DEL INFIERNO,  
en español.

Pronto MOISÉS

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA  
Equipos sonoros. Western Electric  
Hoy miércoles 25 de mayo de 1938  
Secciones continuas a las 3' 5 y 7 y  
por la noche a las 9'30 y a las 11.

ULTIMO DIA

Riguroso estreno de esta tempora-  
da 1938.

Hispano American Films, presen-  
ta su nueva película titulada

LA EXCENTRICA

por May Robson y Henry Armetta.  
Completa el programa la película  
corta titulada

EL BARBUDEO DE MONTANA

PRECIOS

Butaca 1 pta. Atos. 0'60. Gral. 0'40

El jueces, gran acontecimiento có-  
mico. UN PAR DE GITANOS, por  
la famosa pareja Stan Laurel y Ol-  
iver Hardy, totalmente hablada en  
español.

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 25 de mayo de 1938.

Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

Gran Programa doble Nacional  
El sensacional reportaje de guerra  
que en la actualidad se proyecta  
en Sevilla, con un resonante triun-  
fo, de 40 minutos de duración, ti-  
tulada

La gran victoria de Teruel  
(SONORO)

Documental histórico de esta gran  
batalla, visto en toda su grandiosidad.  
Emocionantes ataques de In-  
fantería. Carga de la caballería ma-  
roquí. Bombardeos de nuestra avia-  
ción y Artillería, etc.

También se proyecta la producción  
española

ES MI HOMBRE

por Valeriano León y Mary del Car-  
men.

PRECIOS:

Butaca patio, 1 25 ptas. Gral. 0'70

# perfil

## EJEMPLO

«Se concede el título de Ingeniero a un mutilado.»  
(De la Prensa.)

Su juventud la pasó estudiando. Sentía un hondo afán por ser útil a la Patria. Eran días grises, en que nada brillante ni heroico sucedía, en que los hombres desenvolvían una vida monótona, sin ruido ni afán, y todo parecía hecho para la comodidad y el halago, sin consigna de gloria. Prietas nubes cabalgaban por un cielo de ensueño, pero la ciudad quieta y maciza reposaba en sus placeres y en su rutina, con un grávido acento de tierra endurecida.

Él soñaba, estudiando. Soñaba en días intensos de una Patria con destino y vocación de imperio. A veces recordaba el ritmo enfebrecido de su vida de niño, cuando la realidad no tenía límites que la separaran de los sueños, ni los minutos pesaban con fuerte y ruin voluntad egoísta. Soñaba que toda España fuera como un gran corazón de madre, con latido y con ansia, y los hombres sintieran en ella la emoción ancestral de la vida más pura.

Cuando llegó la ocasión, salió al campo de batalla. Sentía profundamente que esto era la culminación de sus estudios y de sus ensueños, hechos ahora prieta y auténtica unidad. Iba a doctorarse en amor y en sabiduría hispana sangrante. Iba a hacer de ciencia y vida una sola realidad.

Quedo ciego. Y, sin embargo, ahora es cuando todo lo aprendido se tornaba carne y sangre de su vida, y resplandor callado en su joven corazón. Ahora es cuando sabía más hondamente las verdades que aprendió con sus ojos, porque ya las veía solamente con las luces del alma.

Y un día entre los días le dieron su título merecido; el galardón obligado. Doctor de las ciencias y de las artes. Gran sabio de la Patria.

Y desde allí dentro, ciencias, sueños y ansias temblaban unidos, en cálida emoción, como pájaros prisioneros.

En la España Imperial, todos los españoles se han de dedicar a la labor que mejor desenvuelvan por su competencia y vocación. No ha de quedar inclinación e inteligencia sin aprovechar por falta de : medios económicos :

# DOCTRINA

En un ambiente espiritual, vigilante, con conciencia del momento y de la misión de cada día, hemos de marchar alegres por nuestros campos, con nuestros himnos, dando al mundo ejemplo de nuestro movimiento, y con este grito, con este ánimo que es grito ya de España, porque está bautizado con la sangre de nuestra juventud, ese ¡¡Arriba España!! que es movimiento y que es acción, ese ¡¡Arriba España!! que es el resurgir de un pueblo, ese ¡¡Arriba España!! que no es nuestra unidad con el pasado, ese ¡¡Arriba España!! que no es el ¡Viva! contemplativo anterior; al contrario, lo levanta, lo hace marchar porque es grito de guerra, es el grito del resurgir, el grito de nuestra juventud española.

+ + +

Pureza de ideales ha de ser el lema de la juventud. Pureza de pensamiento. Un afán de ejemplo, de sacrificio; que la bastardía no anida en corazones españoles, y pertenecemos a una raza de hidalgos que supieron imponer a un mundo sus leyes y llevaron su bandera a través del Atlántico. Bosque de árboles corpulentos y robustos, ha de ser la juventud española, con los troncos altos y esbeltos, que eleven sus copas al cielo, pero apretados, unidos para ser más fuertes, y no como aquellos intentos anárquicos que, con sus troncos deformados, se mostraban incapaces de dar madera para la reconstrucción de la Patria, ni de prestar servicio alguno a la madre España.

+ + +

Nosotros decidimos, ante Dios y ante la nación española, dar cima a la obra unificadora, obra unificadora que nos exige nuestro pueblo y la misión por Dios a nosotros confiada, y para llevarla a cabo, nosotros ofrecemos dos cosas: la primera, que mantendremos el espíritu y el estilo que la hora del mundo nos pide y que el genio de nuestra Patria nos ofrece, luchando lealmente contra toda bastardía y todo arrivismo; queremos milites, soldados de la fe y no politicastros, ni discutiadores; y la segunda, que nuestro corazón y nuestra juventud quedan fijos en los combatientes del frente y en la juventud de España.

No queremos a una España vieja y maleada; queremos un Estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer Imperial de nuestro pueblo.

+ + +

Cuando en un pueblo que se creía vencido, surge un movimiento grandioso como el nuestro; cuando de los triturados restos de un Ejército se levanta el hoy potente y glorioso de nuestra Causa; cuando se hace el milagro de cruzar por vez primera un Ejército los aires; cuando de la carencia absoluta de Marina se pasa con constancia, laboriosidad y valentía a dominar en el mar; cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada; cuando carentes de oro, se sostiene y eleva nuestra economía, en plena guerra se mantiene el prestigio de nuestra moneda, el crédito de nuestra zona y la abundancia y baratura es norma interior de nuestro pueblo; cuando se dan los casos de heroísmo individual y colectivo que el mundo admira, y en cada combatiente hay un héroe y en cada prisionero un mártir, el optimismo más grande invade nuestro ánimo, para gritar con orgullo: ¡Esta es España!

+ + +

Nunca estuvo un pueblo más unido a su ejército ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas; en los frentes, fraternalmente luchan y mueren, sin distinción de clases y procedencias, los soldados españoles; muchachos de ilustre cuna se acuestan al lado del hijo de humildes labradores; abogados, médicos e ingenieros alternan en las trincheras con sus obreros y empleados. La guerra une y da cohesión a los que un sistema político había artificialmente separado. Esta es la España futura, la que construye por medio de esta juventud, que aprende en la trinchera y en los frentes la hermandad de los hombres en la hora de la verdad, del valor y de la disciplina.

Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea, esta es la garantía de la Nueva España; patronos generosos y comprensivos han de producir la juventud futura; obreros patriotas y leales han de salir de esta lección guerrera; hermanos en la fe y hermanos en la Patria, ¿qué garantía mayor para la convivencia humana? ¿qué mayor heraldo para nuestro porvenir...?

Francisco Franco

# VOZ DE LA FALANGE

El Nuevo Estado, que hace suya la Doctrina de la Falange, y orienta y dirige al elemento productor hacia fines generales y positivos, mira con especial interés el aspecto de la encuadración en Sindicatos. La Prensa nacional-sindicalista estudia con profundidad el alcance de estos Sindicatos, y «Arriba España» dice:

Los Sindicatos, por ser verticales, agruparán a todos los patronos y obreros en una sola unidad de servicio; y por abarcar su múltiple variedad todas las formas de trabajo y de producción, no quedará nadie excluido de su arquitectura del Estado. Así hará inútiles todas las asociaciones profesionales que hoy existen fuera de las organizaciones de la Falange. Los Sindicatos cuidarán hasta el extremo la asistencia económica y el cuidado amoroso y completo de sus asociados, en todas las necesidades de la vida. Esto hará inútiles las asociaciones asistenciales que respondían al abandono y desgobierno del estado liberal. Queda una tercera forma de asociaciones: la que tienen un fin recreativo o deportivo. También los Sindicatos incorporarán las que ahora existen en su Institución del Descanso. Ella comprende desde la organización de círculos de recreo hasta los largos viajes de placer. Desde la concurrencia a las grandes manifestaciones de Arte hasta la ordenación de sociedades, pruebas y campeonatos de todos los deportes. Todo esto, de una manera espléndida y alegre en el nuevo concepto falangista del Estado. No tiene ya razón de existir, fuera de la Falange Española Tradicionalista, ninguna asociación, porque ya no pueden perseguir fines particulares ni colectivos que no estén supeditados al fin general vinculado en la Falange Española Tradicionalista.

• • •

«Hierro» comenta el anhelo de dar una dirección fija y clara a nuestra espiritualidad. Después de glosar las palabras del ministro de Educación Nacional en Santander, afirma:

Por la fuerza de las armas se está ganando — episódicamente — la reconstrucción geográfica de nuestra tierra. Pero la civilización descansa siempre en el filo de las espadas, y las sigue. Nuestros soldados, que ganan día a día la reconstrucción de la Patria, doblegan voluntades, subrayan rebeldías, abren surcos hondos para la siembra prolífica. Pero esto no es todo. La contigüidad geográfica es sólo un accidente, de todo punto necesario en esta hora, pero accidente, al fin. Lo esencial es la semilla en surco abierto. La siembra de ideas y conceptos, el sentido y el modo espiritual. Esta labor ingente que se nos abre, y en la que es preciso no dar paz a la mano.

No hay más que una manera profunda para evitar que llegue el comunismo: tener valor de desmontar al capitalismo. — José Antonio.

## Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA COMARCAL DE GRANADA

Teniendo establecido esta Jefatura Comarcal de repartir cada luna las existencias de trigo ingresadas durante la semana anterior entre los señores fabricantes de esta primera Comarca, se hace público para su conocimiento, que las cantidades que correspondan a cada uno se reservarán solo hasta el sábado siguiente.

Por supuesto que el reparto se hace en proporción a los compromisos de traida de trigo de otra provincia acreditados en la forma conocida. El Jefe Comarcal.

## "ACTUALIDAD MEDICA"

He aquí el sumario de esta prestigiosa publicación correspondiente a mayo:

Sección científica: Artículos originales

J. Gay Prieto: Estudios sobre el tratamiento quimioterapéutico de la blenorragia con «Ultron». Salvador Almansa: Sobre la función terapéutica en los dispensarios antituberculosos. — F. Garrido Quintana y E. Suárez Peregrín: Simplificación en la serología de la sífilis. La S. W. II como únicas reacciones. — A. Azmitarte: (Notas para el práctico) Cuál debe ser la conducta del práctico ante una lesión valvular. — J. Kühnau, H. Schroeder y O. Wolff: Algo sobre el uso clínico de la vitamina B sub 1.—Tomás Rodríguez Moreno y José Rívero Fajardo: La vacuna tífica en el tratamiento del chancro blando y sus adenitis.

Congresos, Academias y Sociedades científicas

XXV Congreso de la Sociedad Alemana de Ginecología.

Revista de enfermedades del riñón.

Sección varia

J. González Martínez: Tengamos fe. — Noticiario. — Disposiciones oficiales.

## EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 29'6 grados a las 16'30 h. Mínima, 11 grados a las cinco horas. Presión atmosférica, 1011 milibares. Velocidad máxima del viento, 9 kilómetros hora del Sur. Sale el sol a las 6 horas y se pone a las 20'24.

## La incorporación de sociedades obreras a los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Santander, 24. — La Comisión de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, que estudia la fórmula para que sus componentes pasen a formar en las filas de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha visitado hoy al Ministro de Organización y Acción Sindical para darle cuenta del acuerdo de su incorporación a dicha organización sindical falangista.

El camarada González Bueno agradeció a sus visitantes la decisión adoptada en aras del interés patrio.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista con el ministro y manifestaron que ya han sido cursadas las órdenes necesarias para que los afiliados a la Confederación de Sindicatos Obreros ingresen en los respectivos Sindicatos de Falange Española Tradicionalista.

### VISITA AL MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos, 24.—Esta tarde el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha recibido al Consejero de la Embajada de Italia, al secretario de la misma y al Director de la Agencia Internacional de Prensa «Stefani».

El señor Serrano Suñer presen-

## LA VIDA DE SOCIEDAD

ENLACE MATRIMONIAL

Hoy a las ocho de la mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, se verificará el enlace matrimonial de la bella señorita María de los Angeles García Mochón y el teniente de Artillería y querido compañero en la Prensa, don Enrique Valenzuela García.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño doña Rosario Vidal Romero, esposa de nuestro camarada el funcionario municipal Juan Manuel Cañadas Galnares.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Para fotos-carnet

**Pim-Pam**  
2 por 50 cts.

Reyes Católicos 11 (planta baja, esquina a Colcha)

zó a sus visitantes a los miembros de la comisión designada para asistir en nombre de España a los actos de solidaridad hispanoitaliana, que se celebrarán en Roma el día 29 del corriente.

Cumplimentaron al Ministro del Interior el Obispo de Seo de Urgel y el Obispo Auxiliar de Toledo.

También le visitó el coronel señor Gil Arévalo.

### EL JEFE NACIONAL DE BELLAS ARTES

San Sebastián, 24.—Con objeto de asistir al acto inaugural de la Exposición de Venecia, hoy ha salido para Italia el Jefe Nacional del Servicio de Bellas Artes, don Eugenio d'Ors.

## Edición y venta de publicaciones no periódicas

AVISO IMPORTANTE

Publicada la Orden del Ministerio del Interior, fecha 29 de abril último, dando normas sobre la publicación, impacción y circulación de toda clase de libros y demás impresos y grabados no sometidos a la Ley de Prensa y aquellas publicaciones que aun siendo periódicas tengan un contenido más doctrinal que informativo, se hace saber la obligatoriedad de cumplimentar dicha disposición y la responsabilidad solidaria de autores y editores caso de incumplimiento.

Independientemente de las instrucciones que directamente envíe este Servicio Provincial a las casas interesadas, se facilitarán cuantos datos deseen las mismas respecto a esta disposición, en las oficinas del Servicio Provincial de Prensa (Gobierno civil).

Granada 25 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe Interino del Servicio Provincial de Prensa, José Palacios.  
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

## Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores

COFRADIA DEL STMO. CRISTO DE LOS FAVORES

Se comunica a todos los señores Cofrades, tanto antiguos como los que deseen inscribirse en esta Cofradía, se pasen por Melones (Lotería del señor Sancho le Urquijo) para llenar el nuevo coletín de inscripción, según acuerdo tomado en la última Junta general.—El Secretario, Hipólito Llanes.

## TEATROS Y CINES

CERVANTES

Como segundo y último día, se proyecta hoy la nueva producción de la renombrada marca Hispano American Films, titulada «La Exoétrica», una gran película que interpretan perfectamente los notables May Robson y Henry Arnetta.

Completa el programa la variedad Paramount, titulada «El Barbudo de montaña».

Mañana el monumental estreno cómico «Un par de gitanos», por la incomparable pareja Stan Laurel y Oliver Hardy.

## Almuerzo al Cardenal Pacelli

Budapest, 24.—El ministro de Estado Kanya ha dado hoy un almuerzo en honor del Cardenal Pacelli, Delegado Pontificio al Congreso Eucarístico.

Han asistido el presidente del Consejo de ministros, el ministro de Instrucción Pública y todos los ministros y encargados de Negocios del Cuerpo Diplomático acreditado en Budapest.

## El peligro para Francia, de un Gobierno rojo en España

ARTICULO DE FLANDIN

París, 24.—El antiguo presidente del Consejo de ministros francés Flandin, que es una de las personalidades parlamentarias más influyentes y autorizadas en el dominio de la política extranjera francesa, ha publicado un artículo importante y significativo en «Paris Soir», en el que se ocupa principalmente de la amenaza de complicaciones que pesan sobre Europa.

Dice que un Gobierno español bajo la tutela de Moscú no sería menos peligroso como la formación de uno hostil a la política actual de Francia.

## Divulgación del Fuero del Trabajo

Zaragoza, 24. — Esta tarde, a las siete, ha tenido lugar la novena conferencia del curso de divulgación del Fuero del Trabajo.

Estuvo a cargo del catedrático de la Escuela de Trabajo don Félix Correa, que desarrolló el tema «Defensa de la Producción Nacional».

El orador fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia que acudió a escucharle.

## Inspección provincial de Sanidad

CIRCULAR

Existiendo muchas personas que se dedican a poner inyecciones y verificar otras prácticas sanitarias privativas de la profesión de practicante, sin tener el título correspondiente, esta Inspección provincial de Sanidad advierte que está dispuesta a aplicar con el máximo rigor las sanciones que hay establecidas contra el delito de intrusismo, recomendando al público se abstenga de utilizar los servicios de tales intrucos en evitación de la responsabilidad en que pueden incurrir.

Asimismo tienen la condición de intrucos los propios practicantes titulados, siempre que no estén colegiados, al concurrir en el pago de sus cuotas y cuotas de alta en la contribución industrial.—El Inspector provincial de Sanidad, Dr. M. Benzo.

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al

NUMERO 74

**J. Travesi Dentista**

Acera del Casino, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

## EL SIGLO SASTRERIA y CONFECCIONES

Teléfono 1-1-4-8 : Reyes Católicos 8

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Casa Central: Madrid

Sucursal en Granada: Gran Vía, 8

Efectúa toda clase de operaciones bancarias

Cajas de Ahorro disponibles a la vista.

Facilita luchas individuales para comodidad de su clientela

# Se considera la entrevista de Henlein y Hodza como primer paso hacia la pacificación

Ha cedido notablemente la tensión europea

## Los sudetes piden el castigo de los culpables de crímenes y atropellos de que han sido víctimas

También los eslovacos solicitan su autonomía

### LA ENTREVISTA HODZA-HENLEIN

Praga, 24.—La entrevista celebrada por el presidente del Gobierno checo Hodza y el jefe de los sudetes Henlein duró dos horas y cuarenta minutos y será seguida de una nueva entrevista para la cual no se ha fijado el día, pues Henlein tiene que dar cuenta del resultado de esta primera visita a los demás miembros que forman parte del comité político de su partido.

Los círculos políticos de Praga hacen resaltar la satisfacción que ha producido el contacto de los dos jefes políticos.

### QUEDAN DESACREDITADOS LOS METODOS GINEBRINOS

París, 24.—La primera entrevista entre Hodza y Henlein en Praga ha sido acogida con satisfacción en los medios dirigentes franceses.

Algunos periódicos no dudan del acierto de este método rápido y seguro del contacto entre los dos representantes políticos frente al método lento e ineficaz de Ginebra. Si la conferencia entre ambos hubiese tenido que llevarse a cabo por medio de la Sociedad de Naciones, es casi seguro que un grave conflicto habría estallado en Europa. Los métodos de Ginebra han quedado completamente desacreditados.

### CUARTA CONVERSACION

Berlín, 24.—El embajador de la Gran Bretaña, señor Henderson, ha tenido la cuarta conversación con el ministro de Estado Von Ribbentrop.

Aunque no se haya publicado ningún comunicado oficial, se cree que la conversación ha tenido por objeto el problema checo-eslovaco.

### LAS PETICIONES DE LOS SUDETES

Praga, 24.—La conversación entre el presidente del Consejo Hodza y el jefe de los sudetes Henlein ha durado desde las 18 hasta las 20'40.

Esta conversación en general ha sido bien acogida en todos los ambientes porque puede marcar el inicio de un arreglo entre el Gobierno y los sudetes.

En los ambientes que siguen a Henlein se dice que en la conversación éste ha sometido a la consideración del Gobierno los siguientes puntos principales para poder iniciar las negociaciones:

Revocación de las medidas militares tomadas recientemente.

Ejemplar castigo de los culpables de la muerte de los dos sudetes, como asimismo de los que cometieron atropellos.

Restablecimiento del orden pú-

blico y libertad de Prensa y reunión de asociaciones.

### LA DELEGACION ESLOVACA

Varsovia, 24.—Diez y ocho senadores eslovacos han llegado hoy a Varsovia para dirigirse a Gdynia a recibir la delegación eslovaca que viene de Norteamérica, portadora del documento original firmado en Pittsburg entre checos y eslovacos, y que regulaba las relaciones entre las dos razas dentro del nuevo Estado que desde entonces se llamó Checoslovaquia.

Fueron recibidos en Varsovia por una delegación de diputados y senadores polacos, y la muchedumbre los aclamó a su paso por la calle, al grito de «Viva Eslovaquia».

Los senadores eslovacos permanecerán en Varsovia hasta mañana, que proseguirán por el puerto de Gdynia.

Hoy y mañana tomarán contacto con los políticos polacos pa-

ra exponerles sus aspiraciones.

Comentando esta visita el periódico oficioso «Polka» censura agriamente al Gobierno checo y reclama completa autonomía para los eslovacos.

### LOS FUNERALES POR LOS SUDETES ASESINADOS

Praga, 24.—El coronel agregado militar alemán, en unión del agregado de Aeronáutica, representará al Führer Canciller en los funerales de los dos alemanes sudetes muertos el 21 del actual en Eger.

Los restos serían depositados coronados de flores.

Las autoridades tomaron todas las medidas necesarias para asegurar el orden durante los funerales.

### EL VUELO DE UN AVION CHECO EN TERRITORIO ALEMAN

Annaberg (Erzgebirge), 24.—Testigos presenciales de la nueva violación de la frontera por un avión checo en la región de Baerenstein, dan numerosos detalles que prueban claramente que se trataba de un vuelo de reconocimiento en territorio alemán, ejecutado por un biplano militar checo.

Los ocupantes del aparato fotografiaron sistemáticamente el referido territorio.

Numerosos testigos tuvieron la impresión de que los ocupantes del avión pretendían descubrir su puestos movimientos de tropas que no se efectuaron.

Debe excluirse la posibilidad de una desorientación porque la altura de las montañas constituye una demarcación muy clara, además de que la visibilidad era excelente, no obstante estar el día nublado.

# El servicio de contraespionaje rojo ha acordado tomar "severas medidas contra los elementos facciosos"

Perpiñán, 24.—El ministro del Interior de la España Nacional ha dado a la publicidad la siguiente nota:

## La defensa de los barcos británicos en caso de guerra

### EL ALMIRANTAZGO ESTUDIA EL PLAN

Londres, 24.—El Almirantazgo está estudiando un plan para la defensa de los barcos británicos en caso de guerra.

Refiriéndose al mismo, el subsecretario del Almirantazgo, Mr. Shakespeare, ha explicado en la Cámara de los Comunes la necesidad de defender la flota mercante en caso de guerra.

Dijo que para ello era necesario contar con una potente flota de destructores, señalando que en la actualidad hay 39 en construcción en los astilleros.

Mr. Shakespeare declaró igualmente que dos cruceros han sido transformados en buques especialmente dedicados a la defensa an-

«Sabemos por nuestros servicios secretos que en Barcelona los jefes de policía rojos pertenecientes a la sección de contraespionaje, se reunieron en sesión secreta para adoptar energías medidas contra «los muchos elementos facciosos de la población».

En esta reunión fué resuelto por unanimidad «tomar severas medidas» contra tales elementos para evitar que «la paz interna de la República se vea perturbada por elementos defectos al régimen».

«Todos los periódicos de Barcelona publican ya extensas listas de individuos acusados de derechistas y que ingresarán unos en prisión y otros en la Morue. Los mismos periódicos aseguran que las autoridades marxistas, para reforzar y estimular la vigilancia contra los «enemigos del Estado», establecerán premios en metálico que serán entregados a todos los que denuncien la presencia de los referidos elementos.»

**Dr. L. Egea Bueno**  
 PIEL Y SIFILIS  
 Consulta de 3 a 5 Tablas 15

# La fiesta de solidaridad del pueblo italiano con nuestra España

### IMPORTANCIA DE ESTE ACTO

Sevilla, 24.—Como es sabido, el día 29, en toda la nación italiana se celebrarán una serie de actos para poner de relieve la solidaridad del pueblo italiano con la España Nacional.

A Italia concurrirán diversos representantes españoles para testimoniar a la nación hermana en la latinidad la reciprocidad del sentimiento de amistad demostrado por el pueblo italiano en los primeros difíciles días del Alzamiento Nacional.

No puede España olvidar la noble y enérgica actitud del Gobierno italiano dirigido por el genio político de Benito Mussolini, a través de nuestra guerra civil, desde el reconocimiento a nuestra España Nacional realizado en los primeros tiempos de la guerra, hasta las sesiones del Comité de No Intervención antes del acercamiento inglés, en que los representantes de Italia, junto con los de Alemania y Portugal, supieron rendir y ganar las batallas con el enemigo que, emboscado tras las democracias o las internacionales, pretendía anular las victorias del Generalísimo Franco sobre los campos de batalla.

Los veintidós meses de guerra están acompañados por una constante amistad italiana, que el día 29 culminará en ese homenaje que el Gobierno italiano dedica a la España Unica e Inmortal.

Recientes las palabras que el Duce de la Italia fascista pronunció en su último discurso de Génova, no hay por qué subrayar la importancia de este acto que la nación italiana dedica a su hermano en la cultura, en la fe y en la civilización.

## El Extremo Oriente en armas

### LA TOMA DE NANTEU

Londres, 24.— Los japoneses declaran haber tomado Nanteu, a Sur de Su-Chau.

Los chinos, por su parte dicen que la ciudad citada continúa en su poder y que los nipones han sido rechazados.

# Himno de la Falange en discos Columbia

# LA PROVINCIA

## Guájar Faragüit

### CUMPLIMIENTO PASCUAL

En la iglesia parroquial de esta población se ha celebrado con extraordinaria solemnidad, en la mañana del día 19 de los corrientes, el acto de la primera comunión y cumplimiento pascual de casi un centenar de niños y niñas. Previamente preparados por los señores profesores y adoctrinados por el párroco y un grupo de celosas catequistas, se dirigieron al templo acompañados de sus maestros, en tonando preciosos cánticos y precedidos de la bandera nacional y estandarte de la Santísima Virgen.

En la puerta de la iglesia fueron recibidos por el clero y autoridades locales que, invitadas de antemano, presidieron la ceremonia.

Seguidamente, nuestro querido párroco salió al altar a celebrar la Misa de Comunión; allí, entre el perfume de las flores y el fervor de la plegaria, fué caldeándose el ambiente hasta quedar saturado de ese hondo misticismo que solo ofrecen las solemnidades eucarísticas.

Mientras tanto, el coro de cantoras, con la delicadeza y unción que las caracteriza, armonizaron el acto, entonando varios cánticos alusivos a la Sagrada Eucaristía.

Recitadas con anterioridad las oraciones preparatorias para la comunión por el culto profesor de esta don José Francisco Palomino, al abrir el Sagrario el párroco celebrante dirigió unos fervorosos a los niños que, agrupados alrededor del sagrado Tabernáculo se hallaban y, acomodándose al momento y a las circunstancias, díjoles: Que Jesús siendo niño había contraído con ellos una deuda de sangre. Porque aquellos niños que por Jesús Niño habían derramado su sangre en la persecución de Herodes y le habían reconocido por Dios, no hablando sino muriendo, merecieron que Jesús ofreciera hoy su sangre a los niños que por primera vez se acercan a recibirla; y así esta sangre que ahora os lava y fortalece es a cambio de aquella sangre inocente entonces vertida.

También la crueldad de Herodes por desgracia se repite hoy en la zona no liberada de nuestra querida España, pues la tiranía y el odio satánico de los sin Dios y los sin Patria, en su loco intento de hacer desaparecer a Jesús de la sociedad, no solo les induce a quemar y destruir las iglesias e imágenes, sino que en el frenesí de su locura han perpetrado los más horrendos crímenes en seres inocentes, pues son muchos los niños que han sufrido la muerte de la forma más ignominiosa que se puede concebir.

La alusión al momento crítico actual subrayada con frase enérgica y certera, arrancó de las personas mayores, que ocupaba la mayor parte del templo, hondos suspiros de su corazón.

Por parejas fueron acercándose al altar y después del momento emocionante de la sagrada comunión y acción de gracias, se dirigieron entonando cánticos patrióticos al amplio salón del Ayuntamiento, galantemente cedido por el señor alcalde presidente, en donde se les sirvió un rico chocolate con pastas por las bellísimas señoritas catequistas y afeitadas a Falange Femenina. También acompañaron a los pequeños en este acto, además del párroco y profesoras, el alcalde don Agustín Ruiz, el juez don Francisco Mancilla, el camarada secretario de Falange Española Tradicionalista, Francisco Ruiz, en representación del jefe local (ausente), el jefe de milicias, camarada Rafael Cano, y los camaradas Andrés Correa y Federico Alvarado.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario y practicado el ejercicio del mes que se viene celebrando con gran concurrencia de fieles y extraordinario esplendor, tuvo lugar la ceremonia de

## Santafé

### DE LA ORGANIZACION JUVENIL

Nosotros, los que hoy llenos y orgullosos de ser cadete, flechas y pelayos, recorrimos por medio de estas cuatro líneas a este nuestro pueblo.

Los que formamos esta milicia infantil, que como vels somos ricos de espíritu, pero pobres en las cuestiones económicas, llamamos con voz fuerte a todos los camaradas de la Falange y al pueblo en general, para que nos ayudeis en nuestra fiesta, que tan brillantemente queremos celebrar el domingo día 29 del corriente, con un donativo lo más espléndido posible para que con el sobrante, una vez cubiertos los gastos de nuestra simpática fiestecita, poder atender a algunas de las muy precisas necesidades, que en la actualidad en esta Organización Juvenil hay en descubierto.

Cuando salimos uniformados en perfecta formación, todos nos aplaudís, comentando lo bien disciplinados, al mismo tiempo que os orgulleis de ver con la marcialidad que marchamos al son de nuestros tambores. En una palabra, todos admiráis la Organización Juvenil de Santafé. Pero no sabemos si aparte de todo esto, os habeis dado cuenta que en esas formaciones no vamos todos los que a ella pertenecemos, sino los que contamos con nuestro honorable uniforme, y naturalmente, como muy en breve tendremos el gusto de volver a desfilar nuevamente ante vosotros, os diremos que al salir a la calle nos dejamos un buen número de compañeros en el cuartel; compañeros que reciben y estiman esta educación con el mismo fervor que todos los demás; compañeros que limpios de conciencia profesan lo que todos nosotros profesamos, compañeros que como todos nosotros, esperamos nuestro mañana para ser el firme sostén de nuestra España inmortal, y que carecen de uniforme para desfilar junto a nosotros. Por eso desde aquí decimos a todos los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., como a todas las demás personas que quieren la igualdad de esta noble y santa organización, que ha quedado abierta en este cuartel de Organización Juvenil, una suscripción para atender a los gastos que origine nuestra fiesta, como también para el vestuario de nuestros estimados camaradas.

### NUEVO NOMBRAMIENTO

Por la superioridad ha sido nombrado jefe de la Bandera del sector E de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., nuestro estimado camarada jefe de la milicia local, Miguel Rodríguez Castro.

Felicitémosle por tan merecido nombramiento.

### VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros, con varios días de permiso, nuestro camarada el alférez de Infantería, Antonio González García.

—Acompañada de su hermana María, ha marchado a Salar (Loja), la distinguida Srta. Aurelia Maldonado Jiménez.

### ENFERMOS

Guarda cama, aunque no de gravedad, la respetable señora doña Mercedes López Fernández. Deseámosle un total restablecimiento.

Se encuentra bastante mejorada la distinguida señora doña Cándida Ramos Gámiz.

la renovación de las promesas del Bautismo y ofrecimiento de flores por las niñas del Colegio que dirige la estimada profesora doña Adelfina Ayala.

Las familias de los niños y en general cuantos han presenciado estos cultos salieron muy complacidos de la labor educativa y cristiana desarrollada.—C.

## Atarfe

### PROGRAMA DE LOS ACTOS QUE REALIZARAN LOS FLECHAS EN HONOR DE SU PATRON SAN FERNANDO

La fiesta que el lunes 30 debían de celebrar los flechas en honor de su patrón San Fernando, se ha adelantado por diversas causas al domingo 29. El programa de dicha fiesta es el siguiente:

A las siete y media de la mañana: Diana por la banda de cornetas y tambores de la Legión de Juventudes.

A las nueve: Misa solemne en la iglesia parroquial, a la que asistirán los flechas en formación, y a la que también asistirán invitadas las autoridades. En dicha misa comulgarán todos los flechas y mandos de los mismos.

A las diez: Desayuno a los flechas en su cuartel; a continuación y desde la tribuna instalada al efecto en la explanada de Santa Ana, dirigirán a los flechas la palabra el Delegado de Prensa y Propaganda de O. J., el Delegado Cultural y el Delegado Local de la Legión de Juventudes.

A las once: Desfile ante la tribuna de autoridades instalada en la explanada de Santa Ana.

A las doce: Todo flecha pudiente invitará a almorzar a uno o varios flechas pobres.

A las seis de la tarde: Festival gimnástico deportivo con premios y al que asistirán las autoridades.

A las ocho de la noche: Los flechas, en formación, asistirán a la procesión religiosa que se celebrará, organizada por la Asociación de Hijas de María.

A las diez de la noche: Retreta militar por la banda de cornetas y tambores.

El día 30 y a las diez de la noche, habrá un festival, a beneficio de la Legión de Juventudes, que consistirá en un recital de poesías por el notable recitador Julio Ateneo. La entrada será de una peseta sillas, y de 0'50 bancos y se celebrará en el Salón Baldomero.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!—El Delegado de P. y P. de la O. J., Jesús López Vilchez.

### CONFERENCIAS CULTURALES

Continuando el ciclo de conferencias que tiene lugar en el Cuartel de Flechas, el pasado martes día 17, disertó admirablemente el maestro nacional don Pedro del Moral. Explicó a nuestros Flechas, con palabra fácil y elocuente, las hazañas y proezas del Cid Campeador, y los estimuló a que cuando llegaran a mayores imitaran en todo a aquel héroe modelo de caballeros valientes y honrados.

El señor Del Moral fué muy aplaudido al terminar su brillante oración.

La conferencia próxima se celebrará el sábado 21 y será pronunciada por el Delegado de Sanidad de esta Legión de Juventudes, camarada Prados Picazo.

\* \* \*

El día 22 y en el Cuartel de la O. J. tuvo lugar la sexta conferencia del ciclo organizado por la Delegación Local; estuvo a cargo del Delegado de Prensa y Propaganda de la Legión de Juventudes, que habló a los flechas del primer punto del programa de la Falange.

Con palabra clara y sencilla explicó cómo todos los españoles debemos colaborar al engrandecimiento de España, dejando ante todo interés personal y egoísta. Fué muy aplaudido al terminar su disertación.

Mañana miércoles, se verificará la séptima conferencia, a cargo del maestro nacional señor Del Moral.

## En las Escuelas del Ave María

I

Mañana, que es el gran día de la Ascensión del Señor, comulgarán por vez primera no pocos niños de nuestras Escuelas y lo harán por todo lo alto y en todo lo alto.

En la Casa Madre del Ave María (Camino del Monte), lo harán 100 niños y niñas, y como aquello es un verdadero paraíso, revetirá el acto inusitada solemnidad; la banda de música, alegrándonos con sus dulces melodías, los ruisenores asociándose al acto y cantando muchísimo mejor que los musiquillos tocando; la Virgen Inmaculada cuajada de flores olorosas; la capilla adornada del mejor posible y... don Andrés desde su sepultura diciéndonos a todos: «Esto está muy bien; honor y gloria a la Virgen Inmaculada».

II

Los cebolleros y los cristobalicos se reunirán en San Cristóbal, en el hermoso templo de los automovilistas y serán 125 los dichosos comulgantes.

Aquellas vistas incomparables, aquella iglesia tan hermosa y tan limpia, aquellos cristobalicos ya educados y mejorados, aquel altar tan artístico y primoroso que las cristobalicas adornarán con todo primor y esmero; la magnífica banda de música que dirige nuestro maestro Ayala, tocando admirablemente verdaderas filigranas musicales, todo ello constituirá un cuadro inimitable que hará gozar a los ángeles del cielo y a los que tengan la dicha de presenciar tan hermoso acto.

Se cantará la Misa de Pio X y preparará a los niños un sacerdote Avemariano, que no sabe si es caballero o cristobalico, pues participa de ambos.

Ambos actos tendrán lugar a las nueve y tanto a la Casa Madre como a San Cristóbal, puede ir en autobús.

III

Se invita a los amigos del Ave María, que son muchos y creo que, de venir, pasarían una mañana verdaderamente dichosa.

Los niños comulgando siempre es algo que roba el corazón y cuando los niños son pobres, ese robo es algo indescriptible. Pobres como Jesucristo pobre y pobres de cuerpo, pero riquísimos de alma. ¡Si ustedes supieran las preguntas que me hacen, la emoción que sienten, la paz del alma que gozan a todas horas.

Mañana del mes de mayo, mañana de la Ascensión del Señor, mañana en la que miles de rodillas se hincarán para pedir al Señor que nos mire con ojos de misericordia y nos conceda el regalo deseado de la paz.

PEDRO MANJON

## CULTIVO DEL TABACO

### PAGO DE LIQUIDACIONES

Se pone en conocimiento de los concesionarios de la Zona segunda que el importe de las liquidaciones números 3272 al 3386 de Granada y números 1328 al 1364 de la Sección G. de Málaga, podrán hacerlo efectivo el jueves y viernes, días 26 y 27 de la presente semana, en las oficinas de la Representación de la C.ª Arrendataría de Tabacos (calle de la Paz, número 5) en las horas de Caja.

Granada, 24 de mayo de 1938. II Año Triunfal. — El Ingeniero Inspector Jefe de la Zona, P. A., Ismael Pérez. — V.º B.º: El General Gobernador militar: De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M. José Miralles.

## VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS María Magdalena, Dionisio, Bonifacio, Aldelino, León.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de MM. Capuchinas.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche, a las 11, en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos XIV, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y XVII, San Francisco de Sales.

## EDUCACION NACIONAL

### Universidad de Granada

#### LAS CONFERENCIAS DE HOY

Las conferencias que se han de celebrar son las siguientes:

Profesor Gallego Burín: Esencia popular de la Escultura española. Las grandes escuelas. Valladolid, Sevilla y Granada. Universidad, Facultad de Letras, cátedra de Arte, seis tarde.

Profesor Gallas Novás: Los bipoides vegetales. Universidad, Facultad de Ciencias, 5'45 tarde.

Profesor Alvarez de Toledo: El suicidio calificado de anómico. Concepto y variedades. Su frecuencia en España. Relaciones del suicidio con otros fenómenos sociales. A) Con ciertos hechos inmorales: a) Con la criminalidad. b) con la natalidad ilegítima. Facultad de Medicina, siete tarde.

### Instituto "Suárez"

#### MATRICULAS GRATUITAS

Alumnos libres que han obtenido matrícula gratuita en la convocatoria de abril del año actual:

Quinto año.—José Sánchez Peinado, Francisco Fajardo Avilés, Francisco del Corral Díaz, José María Peñalver Ja. Aquilino Ortega Cochín.

Sexto año.—Alberto López Herranz, Mariano Muñoz de Dios, José Jiménez Carrillo, Francisco Serrano Castilla, Pedro Tenorio Macías, Miguel Pascual El roa, Francisco Castillo Sánchez, Manuel López Puerta, Antonio Herrera Quesada, Francisco Herrera Quesada, Vicente Agustín Agustín, Antonio Checa Martínez y Jesús Matarán de Vicente.—El secretario.

## Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

EL VIERNES Y EL SABADO NO HABRA OFICINA EN LA JEFATURA PROVINCIAL

Debido a trasladarse todas las dependencias de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al nuevo local (antiguo Hotel Alameda), durante los días 27 y 28, viernes y sábado, no estarán abiertas al público dichas oficinas.

### Organizaciones Juveniles

INVITACIONES A LOS FLECHAS Relación de los camaradas que deseen invitar a otro el día del Flecha:

José Callejas, José Chica Ocete, Francisco González García, Rafael Requena Lázaro, Nicolás Nofuentes Caras, Miguel Benavente Marzo, Luis Evangelista Cerrillo, Luis López Hernández, Miguel Cobos Gámez, José María Mateos Ferrer, Ramón Mateos Ferrer y Fernando Noguera López.

### Flechas Femeninas

#### CINE PARA LAS FLECHAS

El próximo viernes (D. m.), se celebrará en el Salón Nacional, cedido generosamente por su empresario, camarada Ricardo Martín, una sesión de cine para las Flechas de Granada.

Para asistir a dicho acto hace falta presentar el carnet de Flecha, sin el cual no podrán asistir al cine.—La Delegada Provincial.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

## Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

### SINDICATO DE TRANSPORTES

Todos los choferes y ayudantes de camiones, taxistas, carreros, cocheros, y Agencias, afectos a transportes, tienen la obligación de pasar por nuestro domicilio sindical, Gran Vía, 10, segundo, de 6 a 8 de la tarde todos los días laborables, para comunicarnos asuntos convenientes y de gran interés para todos. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 25 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe del Sindicato. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Gobierno civil

### AUXILIO A LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en este Gobierno civil para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

Don Antonio Martín Berrio, 2'95 pesetas; don Francisco Castro Berbel, 2'95; don Antonio Pareja Molina, 2'95; doña Magdalena Guardia Eleuterio, 5'50; don José Pérez Palomares, 3'80; doña Amalia Robles Espejo, 3'80; don Eulogio García Mora, 3'80; don Juan Ruiz Ferrer, 4'85; don Antonio Canteiro Fernández, 3'80; don Alejandro Alvarez Pareja, 3'80; don Julio López Camacho, 2'15; don Juan García Campos, 2'95; doña Elena González, 2'95; don Ángel Puertocano Rodríguez, 10; don Antonio Navarrete Ferrer, 2'95; don Manuel Rodríguez Hernández, 3'80; don Antonio Pérez Gutiérrez, 2'95; doña Matilde Moreno Fernández, 3'80; don Ramón Luna Barrios, 3'80; don Manuel Hurtado Luque, 3'40. Suscripción de Huéctor Tajar, 1.600. Total recaudado en el día de ayer, 1.670'75. Recaudado hasta el día anterior, 77.549'92. Total, 79.226'67 pesetas.

### VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

I. Rattzi, 2 de trigo; Bandrés, 3 de idem; R. Guillén, 1 de carbón vegetal; J. Padial, 1 cerveza; Rpta. Tabacos, 3 de tabaco; R. Casado, 2 de carbón mineral; F. Limones, 6 de idem; L. Pérez, 1 de sal; N. Aguado, 1 de idem; Torres y López, 1 de cemento; Tranvías, 2 de orujo; J. Caballero, 1 de orujo.

## Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Imaginaria: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

### PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don Francisco Barrilado Pérez, dos cabos y ocho falangistas.

### SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Jefe de Centuria de imaginaria: don José González Jiménez y su Centuria. Subjefe de Centuria de vigilancia: don José Padial Antúnez.

Guardia en el Polvorín: la segunda escuadra de la primera Centuria.

Vigilancia: Jefes de Falange don José Rodríguez Gómez y don Luis García Jiménez y cabos Juan Pérez Siles y Mostedo Antíñolo Márquez.

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Macías y Guijarro; segundo turno, señores Galdó y Lara Vega.

Granada 24 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

## Pequeños sucesos

### CAPITULO DE CAIDAS

Antonio Jiménez Dupont, de 47 años, con domicilio en la calle de Santo Sepulcro, número 12, dió ayer una caída en la Avenida de Cervantes, ocasionándose la fractura de la quinta, sexta y séptima costillas del hemitorax izquierdo.

Trasladado al Hospital de San Juan de Dios, los facultativos de guardia don Luis García Valdecasas, don Eloy López y el practicante don Juan Sánchez, le prestaron asistencia reservándose de pronosticar sobre la gravedad de las lesiones.

—En el mismo establecimiento benéfico recibieron auxilio las siguientes personas:

María Poyatos, de dos años, con domicilio en Rector López Argüeta número 8, que se produjo una herida con tusa en la región frontal.

Manuel Maldonado Martín, de 6 años y domiciliado en la calle de Molino de la Corteza, número 10, que sufrió una herida contusa en la barba.

Miguel Llorens Cornejo, de 6 años, que vive en Real de Aruja, 40, de una herida en el dedo pulgar de la mano derecha.

Teresa Remacho Castellano de 33 años con domicilio en la calle Horno de la Merced 12, que se produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda al clavarse un cristal.

### HERIDOS EN RIÑA

José Núñez Martos, de 13 años, domiciliado en la Cuesta de Caracas, 6, sufrió ayer una contusión en la corba izquierda que le produjo un vecino al darle una pedrada.

Le prestaron asistencia en el Hospital de San Juan de Dios, calificando la lesión de carácter leve.

También fué curado el niño de 7 años Francisco Ordóñez Molina, de una he-

rida contusa en la región frontal que le ocasionó otro niño, de una pedrada.

—Miguel García Arroyo, de 14 años, con domicilio en la Cruz de Arqueros número 27, entabló reyerta con otro muchacho en la Plaza Larga, y fué asistido de erosiones en la cara.

### OPERACIONES DE URGENCIA PRACTICADAS AYER POR LA GUARDIA DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Dolores González Molina, de 73 años, vecina de Mondújar, fué operada de una hernia extrangulada.

—Dalia García Tello, de 13 años, vecina de Orgiva, de apendicitis.

—Angustias Aranda Vargas, de 9 años, con domicilio en Granada, de apendicitis.

Las tres enfermas recibieron hospitalización.

## San Eduardo

— FABRICA DE CALZADO —

## JOSE BRAVO GARCIA

Calle Rosal, 1

Teléfono 1-6-7-2

## Anuncios por palabras

### ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

### VENTAS

VENDO RADIO todas ondas, Moral Magdalena, 22.

### VARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.

### GRAN SURTIDO en Lámparas

Osram y Philips

## Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

## Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad

Instalaciones completas --

Reyes Católicos, 11. Teléfono 1303



## Una fecha memorable en la historia de Italia

### Su intervención en la guerra, precursora del Movimiento fascista

Ayer se cumplieron veintitrés años de la entrada de Italia en la más dura guerra de nuestros tiempos. Fecha solemnemente la que se conmemora en esta fecha, pues aquel día inolvidable puede decirse que abrió en la historia de Italia un curso profundo e indeleble del que habían de brotar otros acontecimientos de tanta o aún mayor importancia histórica.

El día 24 de mayo de 1915 tuvo la significación del punto de partida de la nueva marcha irresistible de la Nación hermana hacia los resplandores imperiales que ahora al cabo de veintitrés años circundan su gloriosa misión en el mundo moderno. Aquel 24 de mayo fue la chispa, que alimentada por la fe en los destinos de la Patria de una generación resuelta a arriesgarlo todo para reconquistar la independencia moral y material del país, creció rápidamente hasta convertirse en la llama creadora que en un lapso brevísimo de tiempo había de transformar la pequeña Italia sojuzgada en parte a influencias políticas y económicas del Extranjero en esta potencia europea de primera magnitud que hoy es la admiración del mundo civilizado.

Por estos motivos, en la conmemoración de una fecha de tan enorme trascendencia en la vida del pueblo italiano, más que analizar la significación de la entrada de Italia en la guerra, será oportuno hacer referencia a los trascendentales acontecimientos que de ella surgieron.

Las muchedumbres que enardecidas por la más ferviente exaltación patriótica, aquellos días de la primavera del ya lejano 1915, invadían las plazas de todas las ciudades de Italia reclamando la decisión heroica de unos gobernantes atincherados tras una neutralidad intolerable para el clarividente instinto del pueblo, fueron las mimas que después del victorioso desenlace de la dura contienda que había costado 700.000 vidas y un 1.500.000 heridos, tuvieron

aún energía para volver a empuñar las armas en defensa de una victoria seriamente amenazada por la confabulación de unos poderes ocultos, y que unos gobernantes que no estaban a la altura de las graves exigencias de la situación consintieron fuese primeramente mutilada por tratados humillantes y más tarde vejada y escarneada por hordas envenenadas por las utópicas y destructivas doctrinas del socialismo y del comunismo que intentaban franquear las fronteras de la Rusia soviética.

Huelgas y motines, que representaban otros tantos conatos de una guerra civil, fueron los únicos frutos que supieron recoger los gerifaltes de la vieja política, esperando imponer sus inconcebibles designios al pueblo victorioso de la guerra. Tal es, concretamente calificada, la obra de los siniestros personajes, que, movidos por fuerzas ocultas, proyectaban hacer estéril el sacrificio heroico y generosamente aceptado por toda la Nación durante 42 meses de la guerra más cruenta registrada en los anales del mundo. Pero todos estos elementos olvidaban en sus turbias maniobras que a partir del 24 de mayo de 1915, el pueblo en masa había dejado de ser espectador para erigirse en protagonista único en la escena de la historia.

Un puñado de patriotas, acudidos por un hombre que había demostrado en las trincheras de todos los frentes y con su sangre derramada por la Patria su acendrado patriotismo, se alzó contra las fuerzas masónicosocialistas para reivindicar la victoria conquistada a costa de tan duro sacrificio y para asegurar la paz a la que el país tenía derecho después de una tan terrible prueba. De aquel puñado de patriotas surgió el movimiento fascista, tan fundamentalmente popular como lo había sido el intervencionismo.

La fecha que conmemoramos es indudablemente el punto de arranque de toda la historia de la nueva Italia, ya que a partir del día de 1915 Italia se erige en presencia del mundo como una creación nueva. A ésta sucedieron con una lógica e ineludible relación otras fechas memorables que han jalonado sin interrupción el curso de la constante ascensión de un pueblo; 4 de noviembre de 1918 fin victorioso de la guerra—; 23 de marzo de 1919—fundación de los Fascios de Combate—; 9 de mayo de 1938—fundación del Segundo Imperio de Roma,

Es fácil deducir de estos hechos la importancia trascendental que la intervención en la guerra tuvo para Italia. Guerra y revolución son dos términos que la historia presenta casi siempre emparejados; o es la guerra la que provoca la revolución o es la revolución la que determina la guerra.

En el discurso que el 28 de octubre de 1933 dirigió Mussolini a los condecorados al Valor Militar, proclamaba que entre la guerra y la revolución había una continuidad no solo histórica, sino

también moral; y fué el mismo Duce quien declaró que el Movimiento Fascista se apoyaba ante todo en los ex combatientes de la gran guerra. En efecto, el 24 de junio de 1923, precisamente, desde el balcón del Palacio Venezia, ante una enorme masa de ex combatientes, proclamaba: «Cuento con vosotros, como cuento con todos los buenos italianos; pero sobre todo cuento con vosotros porque sois de mi generación, por que habéis salido de la angustia fangosa y sangrienta de las trincheras, por que habéis vivido, luchado y sufrido de cara a la muerte, porque habéis cumplido con vuestro deber y tenéis el derecho de reivindicar lo que os pertenece no solo desde el punto de vista material, sino también desde el moral».

Palabras son estas del Duce que sintetizan toda la importancia que ha tenido en la Revolución Fascista toda la contribución de los hombres que forjaron su espíritu en la guerra iniciada por Italia el 24 de mayo de 1915. Y son estos mismos hombres los que con su sangre y su patriotismo plasmaron en un primer tiempo la unidad de la Patria, rescataron luego la victoria, que, como hemos dicho, el marxismo y las demás fuerzas antipatrióticas trataron de sabotear, iniciando la Revolución Fascista y dando al mundo una nueva doctrina a la cual la civilización occidental debe hoy el gran beneficio de haberse salvado de la pavorosa ofensiva que las hordas del marxismo internacional han desencadenado bajo la dirección de la satánica tiranía roja entronizada en el Kremlin.

La conmemoración del 24 de mayo en Italia

## La conmemoración del 24 de mayo en Italia

Dicha fecha fué la iniciación del Movimiento fascista

### Dinamarca reconoce la conquista de Etiopía

#### EXPOSICION INAUGURADA

Roma, 24. — La fecha del 24 de mayo, considerada por el Régimen Fascista como una fecha gloriosa, porque marcó en 1921 el inicio de la insurrección nacional contra la vieja y caduca política, ha sido solemnemente celebrada en Roma y en todas las ciudades de Italia.

A las diez de la mañana, el Duce ha procedido a la inauguración en el Circolo Máximo de la primera Exposición Nacional del Dopolavoro, asistido por todos los ministros y jefes del Partido Fascista, cuya ceremonia ha resultado brillantísima.

Al final el Duce, vivamente complacido, ha expresado al secretario del Partido, Starace, su elogio, extensivo a todos sus colaboradores por la magnífica exposición organizada.

Otras brillantes ceremonias han tenido lugar al monumento de los Caídos en la guerra y revolución fascista, en donde enorme multitud acudió a depositar ramos de flores.

Asimismo en todas las demás ciudades de Italia, las ceremonias celebradas han sido muy brillantes, con desfiles militares e inauguración de nuevas obras públicas.

#### REVISTA MILITAR

Tripoli, 24. — Hoy, y en la región de Yesara, ha tenido lugar una gran revista militar a la que han asistido todas

las fuerzas que han participado a las maniobras, las que han desfilado frente a S. M. el Rey Emperador.

Al llegar el Soberano, acompañado por el general Balbo, fué acogido por las organizaciones del régimen y la multitud con una grandiosa y prolongada ovación.

Al terminar el desfile, el Soberano giró una visita a los pueblecitos del macizo del Garlan, cuyas poblaciones indígenas exteriorizaron su admiración y devoción al Rey Emperador con clamorosas muestras de entusiasmo.

#### EL RECONOCIMIENTO POR DINAMARCA DEL IMPERIO ITALIANO

Roma, 24. — El ministro de Estado, conde Ciano, ha recibido esta mañana al ministro de Dinamarca, señor Krueger, quien le ha comunicado que su Gobierno le considera como ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Igual declaración hizo el ministro, por cuanto respecta a Islandia, dependiente de Dinamarca.

El ministro Ciano tomó nota de la comunicación rogando al ministro de Dinamarca de hacerse intérprete cerca del Gobierno danés o islandés, del alto aprecio con el que el Gobierno italiano acogía tal comunicación.

## El Parlamento de San Luis de Potosí declara a Cárdenas fuera de la ley

### Se nombra jefe del ejército mejicano al general Cedillo

#### LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO FEDERAL

Méjico, 24.—El Parlamento del Estado de San Luis de Potosí se ha reunido hoy, derogando el decreto del Presidente Cárdenas relativo a la expropiación de las compañías petrolíferas extranjeras.

El Parlamento ha nombrado jefe del Ejército al general Cedillo considerándose desligado completamente del Presidente Cárdenas, a quien han declarado fuera de la ley.

Hay que señalar que el Estado de San Luis de Potosí que, como

se ve, se ha unido a los insurrectos, posee las minas de plata más ricas del mundo.

El Gobierno federal ha hecho un llamamiento a los demás Estados para que se unan con él a fin de combatir la rebelión.

#### SE EXTIENDE LA REBELION

San Luis de Potosí, 24.—Aunque el Gobierno del General Cárdenas haya declarado que la rebelión ha sido sofocada, se sabe que ésta se ha extendido a siete provincias más, y el general Cedillo está recibiendo adhesiones de otras partes de Méjico.